

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



安阳市肿瘤医院
河南科技大学第四附属医院

安阳市肿瘤医院

河南科技大学

安阳市肿瘤医院

- 全国首批三级甲等肿瘤医院
- 食管癌、贲门癌手术量名列全国前茅
- 手术费用全省地市级医院优势明显
- 食管癌手术 DRG 付费标准为次均 5 万元

(DRG: 疾病诊断相关分组)

- 1972 年, 国家在食管癌高发区建立的食管癌防治基地 河南省医学重点学科——腹部肿瘤外科
- 全国食管癌贲门癌学术教育培训示范基地 河南省癌症区域医疗中心建设单位



地址: 河南省安阳市洹滨北路 1 号 电话: 0372-2232010
网址: www.ayzlw.com

微信服务号

微信订阅号

全国优秀医药健康类报纸

河南

上线一体化疫情防控管理平台

本报讯 (记者常娟)2月15日,河南省一体化疫情防控管理平台(以下简称平台)上线运行,这将为全省落实“四早”要求、抓紧“四个口袋”、做好疫情防控常态化工作提供有力的数据支撑,构筑精准疫情防控的“数字围栏”“电子防线”。按照国家和河南省委、省政府的安排部署,结合疫情防控工作实际,平台采用“1+2+3+16+N+18”的系统架构,即建设1个省级疫情防控管理平台,常态化和应急状态2种应用场景,3个界面端,16个疫情防控应用,联通整合N个涉疫业务部门,对各省辖市和济源示范区,形成覆盖省、市、县三级的河南省一体化疫情防控管理平台,支撑各方面、各条线、各层级疫情防控工作,实现全省疫情防控工作“一盘棋”。

目前,平台建设主要内容有核酸检测信息管理、流调信息管理、区域协查、隔离点隔离人员管理、可视化展示、公众服务、工作门户、涉疫数据安全传输通道、涉疫物资管理、多点触发预警、疫情常态化企业物资登记管理、重点人员管理、信息报送、电子围栏、工作端APP(手机应用软件)、领导驾驶舱等16个子系统,具备态势感知、疫情预警、“人物同防”、核酸检测、区域协查、流调溯源等全周期全流程疫情防控功能。

平台在支撑各级疫情防控指挥部门快速响应、决策指挥和可视化管理,提高风险人员排查、流调溯源的及时性和精准性方面发挥重大作用,更好地构建平战结合的疫情防控指挥体系,为疫情早发现、早处置、早扑灭提供强有力的数据服务,努力实现“长周期内疫情不输入、不反弹”目标。



随着2022年北京冬奥会的举行,吉祥物“冰墩墩”受到越来越多人的喜爱。2月17日,在河南省肿瘤医院儿童血液肿瘤病区,患儿在医务人员的指导下,用彩色黏土制作属于自己的“冰墩墩”。“这是我与医生阿姨一起做的,为奥运健儿加油,我也要努力拼搏,战胜病魔。”患儿琪琪说。

常榕 董楠峰/摄

洛阳试点建设城市医疗集团

本报讯 (记者刘永胜 通讯员耿梅)日前召开的洛阳市两会明确,将坚持“五医联动”,加快健康洛阳建设,持续增进民生福祉,全方位、全周期保障人民群众健康。

洛阳市政协委员、市卫生健康委主任李金乐说,2021年,洛阳市卫生健康系统在市委、市政府的领导下,持续优化医疗资源配置,全力打造区域医疗高地,优质资源布局更加均衡,医疗服务能力持续提升。围绕副中心城市定位,洛阳市委、市政府先后印发文件,推动卫生健康事业高质量发展。2021年,洛阳市持续抓好常态化疫情防控和应急处置,全市疫情防控形势总体稳定。新安县出现疫情后,全市平战速转、果断处置疫情,用最短时间“圈住封死扑灭疫情”。

截至2021年年底,洛阳市每千常住人口床位数7.86张,执业(助理)医师数3.38人,较2015年分别增长32.8%、40.8%,全市医疗卫生资源总量和质量大幅提升;中心城区建成“三甲”医院“15分钟就医圈”;通过政府新建、改(扩)建、回购等方式,全市村卫生室公有产权比例逐步提高;9个县(区)全部建成“七统一”管理的紧密型县域医共体,县域医疗服务水平明显提升;构建“互联网+医疗”服务体系,建成覆盖全市134个乡镇卫生院、2674个村卫生室的远程服务网络,上接10家省级、市级三级医院,推动优质医疗资源下沉,让群众“不出村”即可免费享受专家服务。

在此基础上,洛阳市政府工作报告明确提出,今年,洛阳市将试点建设三四家城市医疗集团,加快河南省第二儿童医院等重点项目建设,高质量建设呼吸、中医骨伤科国家区域医疗中心,力争中医脑病国家区域医疗中心落地,深化与中国研究型医院学会合作。

对于报告中释放的信号,尤其事关中医药事业发展部分,洛阳市政协委员、市中医院院长王颖充满期待:“今年,我们要力争中医脑病国家区域医疗中心落地,积极打造医疗服务高地,传承发展洛阳中医药事业,增强中西医结合发展理念,让更多市民在家门口就能享受优质医疗服务。”

今年,洛阳市还将加快推进洛阳东方医院、中京医院回归公益属性,引导一批二级综合医院转型为专科医院或社区卫生服务中心,完成全市二级以上综合医院中医药科室标准化建设;推进县人民医院、县中医院创建三级医院,启动汝阳县人民医院、宜阳县人民医院“三甲”创建;6月底前,紧密型县域医共体实质性运行;完善市、县、乡、村医疗卫生服务体系,年底前,乡镇卫生院全部达到国家最新服务能力标准,完成324个村卫生室基础设施提升和公有化改造,落实三孩生育政策及配套支持措施。

“下一步,我们将认真贯彻落实两会精神,改革创新,真抓实干,统筹做好疫情防控和其他卫生健康工作,不断推动洛阳卫生健康事业高质量发展,为健康洛阳建设做出新的更大贡献。”洛阳市卫生健康委相关负责人说。

本报讯 (记者冯金灿 通讯员周欣欣)2月14日,河南省卫生健康委公布在2021年度“优质服务基层行”活动中达到推荐标准和基本标准的机构名单,750家基层医疗卫生机构获通报表扬。

开展“优质服务基层行”活动,是加快建设优质高效的医疗卫生服务体系、提升基层防病治病和健康管理能力、促进分级诊疗体系建设的重要举措。2021年,全省各地统筹推进疫情防控和基本医疗卫生服务工作,扎实开展活动,取得了明显成效。通过自查自评、整改提升、县级审核、市级和省级专家复核等程序,郑州市二七区嵩山路社区卫生服务中心等84家基层医疗卫生机构达到推荐标准,郑州市中牟县黄店镇卫生院等666家基层医疗卫生机构达到基本标准。

省卫生健康委希望以上机

构再接再厉,奋发有为,再创佳绩。各级卫生健康部门要提高政治站位,以“优质服务基层行”活动为抓手,围绕乡村振兴战略和健康中原建设,持续加强基层医疗卫生机构基本建设和服务能力提升,确保2022年实现乡镇卫生院、社区卫生服务中心服务能力全面达标。

郑大一附院入选全国首批ICD-11“双试点”医院

本报讯 (记者常娟 通讯员刘新奎)日前,国家卫生健康委发布《关于开展国际疾病分类(ICD)是

世界卫生组织制定颁布的、国际统一的疾病分类标准,是各国政府在医疗、管理、教学和科研及制定政策中关于疾病分类的规范性标准,是全球卫生健康领域具有权威性的基础和通用标准之一。2018年6月,世界卫生组织发布ICD-11,作为健康与医疗服务信息最新国际标准。ICD-11对于疾病的表达更加精细化、分类工具更加信息化,也将更适用于医疗健

康信息大数据的发展和全球医疗信息数据的收集和应用。

作为全国首批ICD-11“双试点”医院,郑州大学第一附属医院发布了院内国际疾病分类代码应用试点工作的通知,成立了以党委书记、院长王成增为组长,院党政班子成员为副组长,相关部门负责人为成员的领导小组,领导小组下设办公室,同时设置服务质量组、信息保障组、病案编码组、临床应用组等专项小组,各工作组精

心组织,密切配合,保障了该院ICD-11应用试点工作有序高效开展。

目前,该院病案管理科编码人员、普通外科及骨科临床医师参加了由世界卫生组织国际分类家族中国合作中心(中国医学科学院北京协和医院)组织开展的ICD-11试点应用编码培训线上会议。培训会后,该院病案管理科编码人员全部通过了国家组织的ICD-11编码考试,为ICD-11试点工作的全面展开打下了坚实的基础。

中国第15批援助厄特医疗队出征

本报讯 (记者常娟 通讯员吴秀丽)2月17日上午,中国第15批援助厄立特里亚医疗队从郑州出发,开启了为期一年的国际医疗援助工作。

2月16日下午,援外医疗队员们与家属进行了温馨的送别仪式,家人们为医疗队员们送上了殷切嘱托和平安期盼。

医疗队队长、郑州大学第二附属医院副院长简立国代表队员们说:“我们将用实际行动践行中国援非医疗队精神,即‘不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆’,共同打造中非卫生健康共同体,在援非工作中展现中国医务人员的风采,不负重托,圆满完成工作任务。”

援非医疗是党和政府对外工作的重要组成部分,也是一项光荣而富有使命感的重要政治任务。河南省自从1973年承担援外医疗队派遣任务以来,先后向非洲等地发展中国家派遣医疗队61批1240人次,诊治援受国人民720多万人次,开展各类手术5.4万余次,培养当地医务人员8600余名。

援外纪事



请扫码关注微信、微博